
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA REFERENTE A COOPERATIVA DOS GARIMPEIROS NA CIDADE DE 

SERRITA ESTADO DE PERNAMBUCO. 

 

      Aos 16(dezesseis dias do mês de dezembro, do ano de 2025(dois mil e vinte cinco), por 

volta das 11:00 da manhã, no auditório da câmara municipal de vereadores de Serrita, estado 

de Pernambuco, com a presença dos senhores secretários municipais, representantes do 

legislativo, funcionários, técnicos e demais pessoas interessadas, foi realizada a Audiência 

Pública para a discussão sobre a Cooperativa dos Garimpeiros de Serrita. Os trabalhos foram 

abertos pelo Vereador Presidente da casa, o Sr. José Fábio Da Cruz. Em seguida o senhor 

vereador Francisco Romão Sampaio Angelim, convidou para expressar suas falas, o Sr. 

Antônio Nogueira, representante da Cooperativa dos Garimpeiros. O Sr. Antônio iniciou 

agradecendo primeiramente a Deus, aos senhores vereadores pela oportunidade de 

manifestação, e a todos os presentes e ouvintes. Ele falou sobre a cooperativa dos garimpeiros 

de Serrita, que o motivo pelo qual ele, juntamente com demais membros, montaram essa 

cooperativa em Serrita, foi em prol da grande riqueza em minério que a cidade de Serrita tem, 

que isto é riqueza para a população, já que Serrita é uma cidade carente para muitos. Que 

houve uma denúncia referente a esta cooperativa, devido a poeira, e ao horário de serviço 

dos trabalhadores, mas que isto é um absurdo, pois somos sertanejos, e existe o período dos 

fortes ventos, que trazem a poeira. Disse que, quem fez esta denúncia, tentou prejudicar os 

trabalhadores, pais de família, gente sofrida, que trabalha dia e noite pra sobreviver, já que a 

diária mínima chega a ser paga de 100$(cem reais). Pediu aos senhores vereadores que 

prestassem apoio para com esta causa, porque isso não traz prejuízo nenhum, para ninguém, 

que a cooperativa tem em média 500 trabalhadores atualmente, então se isso só traz recursos 

para a população, então pra quê fechar? Pediu o apoio dos Senhores Vereadores, para que 

isso não aconteça. Antônio agradeceu a oportunidade de se manifestar, e deixar claro à 

população, o que está acontecendo, que Serrita tem muita riqueza, e por isso tem que ser 

explorada. Em seguida, o Vereador José Edvan Barbosa Lima Júnior, usou da palavra e falou: 

Que Serrita é uma cidade pobre, não é sustentada por prefeitura não! Falou, que havia 

recebido uma ligação do Sr. Felix Cantalicio, o mesmo havia o relatado que a   população 

estava comentando que eles queriam acabar com o garimpo em Serrita, enquanto os mesmos 

só queriam organizar a questão de horários, já que os garimpeiros trabalhavam a noite toda. 

Junior respondeu a Felix, dizendo que antes de ter sido realizada esta denúncia, eles deveriam 

ter convocado a população afetada, e os membros responsáveis, e entrarem em um acordo, 

e tudo ficaria resolvido, sem precisar de outros meios. José Edvan... deixou seu total apoio 

para com om funcionamento da Cooperativa, e que os membros se reunissem e entrassem 

em um acordo. O Sr. Antônio Nogueira, agradeceu o apoio do Sr. Vereador. Em Seguida o 

Vereador Francisco Filemon de Sá Sampaio, e o Vereador Isac Sampaio da Silva, deixaram seu 

total apoio para com o funcionamento da Cooperativa, que se o motivo era a questão dos 

horários, que os responsáveis, sentassem, conversassem e chegassem a um acordo, para o 

bem de todos, e que a Cooperativa era a forma de sustento de muitos e não poderia ser 

fechada. Em seguida, os respectivos Vereadores: Flórido Coelho Sampaio, Francisco Filgueira 

Sampaio Neto, Fabiola Cruz Sampaio, se manifestaram, e deixaram seu total apoio para com 

o a Cooperativa, pois esta, é uma forma de renda para o município, já que a cidade tem 

minério, o certo é explora-lo. Que muitos tiram seu sustento dali, então não faz sentido fechá-

la, que com conversa tudo isso se resolve. A vereadora Fabiola Cruz Sampaio, perguntou ao 

Sr. Antônio Nogueira, de qual forma a Câmara de Vereadores poderia ajudar, pois estavam 

dispostos, e seu Antônio respondeu: Convocando reuniões com técnicos que tenham noção 



da situação, e elaborando ofícios para a INM, ele pediu ao Sr. Presidente que convocasse o Sr. 

Prefeito, para a realização de uma reunião com técnicos na área ambiental, para conversarem 

em seu gabinete, e procurarem soluções. Em seguida o Vereador Presidente José Fábio Da 

Cruz, usou da palavra, e deixou seu total apoio para com a cooperativa, se pôs à disposição 

para ajudar, e disse que iria sim convocar esta reunião, que a Câmara estará sempre à 

disposição da população. Sem mais perguntas, e sem mais dúvidas, o Sr. Presidente José Fábio 

Da Cruz agradeceu a presença de todos os visitantes e ouvintes, e declarou encerrada a 

Audiência, sendo lavrada a presente ata, assinada pelas pessoas presentes, em lista de 

presença própria. SERRITA 16 DE DEZEMBRO DE 2025.  
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